

Prepodisaat se dopiel. ne tiskaju. Priposlana se pisma tiskaju po 5...

Komu list nedodje na vrijeme, neka to javi odpravnicu u otvorenu pismu...

NAŠA SLOGA

Iskazi svakog četvrtika na celom arku. Dopisi se nevrataju ako se i...

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom rastu male stvari, a sloga sve pokrvari“. Nar. Pos.

Liechtensteinov predlog o vjerskoj školi.

U sjednici carevinskoga vijeća od dne 25. janara t. g. predložio je zastupnik Liechtenstein novu osnovu školskoga zakona...

Mi smo progovorili o toj osnovi u svoje vrijeme u „Pogledu na svijetu“, razloživši u kratko teškoćine njegovih predlagateljah.

Predlagatelj nove škole osnovu i njegovi izostavljenici osnivaju svoj predlog na sljedećih razlozih.

Današnja škola po modernom duhu osnovana, da svom uzvišenomu i glavnomu cilju neodgovara. Novi školski zakon i njegovo dođe, današnja obuka i školski uzgoj mladeži...

naš ozbiljnošću svoga čovječijega i kršćanskoga dostojanstva. Današnja „moderna škola u obće govoru u ovom da širok nazaduje, u obuci malo ili ništa više napreduje.“

Ozbiljni mislioci u veliko su zabrinuti, a ako jim se strahom napunjuje, kada okom okrenu na premnogo žalostno pojače današnjega vremena, osobito kako dnevno raste broj, a s brojem i težina mladončkih općina, bezzakonih i skrajnih prekršajah.

Na mjesto kriposti građanina i kršćanina dostojnih, izišu se: materializam, liberalizam, beznačajnost, nepovjerenje, nepoštovanje, svojeljublje...

Mladež današnja da je opravdan strah i tužba dobro mislećih uzgojiteljah i učiteljah, koji vođ bez savjeta, moći i ugleda ostavljeni pitaju se: dokle ćemo tako?

Ova da je mladež opravdan strah i svih pravili i iskranih domoljubah, koji sa žalostju uviđaju, kako u mladeži svo dočim izostavaju ono temeljno kriposti, ona prvotna načela pravice i poštenja naravnoga, na kojih se svako zajedništvo, svako društvo, tim više država temeljiti mora.

Proti ovoj svooboj razvrednosti to opravdanom strahu i težkim tužbama tako roditeljah i učiteljah, kao poglavara i državljanah, jedno da

je samo sredstvo moguće: da se škola stavi na pozitivni temelj kršćanstva, da se ona povrati orkvi, koja ima božansku zadaću učiti i prosvjetljivati sve narode i samo tada da se može božversko maso povratiti orkvi.

DOPISI.

Rim, mjeseca marča. (Hrvatski hodočastnici — izložba vatikanska — moderna Italija). Krvani naš narod hrvatski, njekod toll slavan i mogud, dajna je tladon i proširan njegovje u vlastitih slonah i njegovje od raskloto tuđinske ruke, paklonim duhom sadahuto.

tom zgodom nadju ovdje na okupu i Irvvati i Slovanci, pak ujedno, predvodjeni preuzvišenim našim Meconom, pridaju svojom prisutnošću o krasti naroda našeg, o privrženosti njegovoj k sv. stolici.

Vođ sama izložba vatikanska kadra je, da dovjeka, ma i kakvo daljnje ovano dozove. Za odkud svo ljudi nadošne na svjetako izložbe, da su taj raznih naglođaju stvari, da okuao na okupu plodovo una dovjedjelo. Tim je pak više razloga, da mnogobrojno pohite ovamo katolici, to po samih vođ darovih, avido i upoznanju dnevnu vođ i vlinu, koju i u današnjem, prom prvotnom vjeku, uživa glavja katolika u celom svietu.

PODLISTAK.

Samo kapljicu!

Četa iz naroda.

— Proklete vrijeme! Nemoga na ribariju — zabrunda mlad čovjek povukav glavu u sobicu. — Pa ćeš i opet k „Zvanini“ — a? Nebi! bilo bolje doma ostati — i onako mrože su nam sve razdorane i iglu u ruke, Pero, pa mi pomoz, zakrpat ćemo ih danas — primetnu mu žena.

Perino oči, smijato riel zatravile ju i ona uzjubila mladog ribara. Dođuše svjoj u selu govorili, nek nozmo Pero, budud jo taj volika pijanica. Nu Maro svakog uvjeravala, da će ona Peru s ljubavi i sludkimi rielom oduliti od tog grdoć običaja, zlo malno. I ona ga uzela...

niht znah. Pera joj rekno, da nije ulovio ni „šćame“. On je ribam ravno odbrodio u gradli k... taj ruku dobro prodno, pa se vratio praznom ladjom u selo i zasilopio vriednu ženu. ... Poldo neprotano dobivao. — Djovico mi! — zaurliše pijani Pero — ti mo varas danas, Poldo... duvaj se!

— Ja! što... Ja? — pentno pijanao — pustiv u grudli Poldo ostri mornarski nož... — Avaj! umirom — smrtna je. ... Prosi! zvu Bežo — zaupi Poldo i padno bled na zemlju. ... Ljudstvo htjelo razderati Peru. Nu u to skoči u vinaru neki u selu došedi se žandar i okuju pijanca...





